

家电以旧换新补贴“8+N”类

新华社北京8月25日电(记者 谢希瑶)记者25日从商务部获悉,商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种,每件最高补贴2000元。通知要求,各地要统筹使用中央与地方资金,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴,补贴标准为产品最终销售价格的15%,对购买1级及以上能效或水效的产品,额外再给

予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。通知提出,各地自主确定上述8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等,对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。根据通知,各地要及时回应社会关切,做好政策答疑,并开通投诉举报监督渠道,依托本地12345政务服务便民热线等建立咨询服务专线。

建设美丽公路 助力乡村振兴

晋源区推动农村公路管理养护落地见效

党的二十届三中全会提出,“城乡融合发展是中国式现代化的必然要求。必须统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,全面提高城乡规划、建设、治理融合水平。”城乡融合,交通先行。农村公路一端连接乡村,一端连接城市,是推进城乡融合发展的基础性、先导性和服务性设施。

2014年3月习近平总书记指出“要通过创新体制、完善政策,进一步把农村公路建好、管好、护好、运营好”。十年来,“四好农村路”建设在晋源区取得了实实在在的成效,如今,近500公里农村公路环绕在晋源大地,擘画出乡村全面振兴的时代篇章。

特优农业驶上快速路

每天一大早,位于唐城公路旁的森泰花卉市场“小森林花卉”店铺内,运送花卉的车辆来来往往。“路很顺,送货非常方便。”经营“小森林花卉”的“90后”夫妻,于2017年创办了“小森林花卉”。从每月5000元的营业额到现在的年销售额过千万元,借着“四好农村路”,这对小夫妻开启了一路花开的创业史。

每天沿着“四好农村路”与鲜花一同送进千家万户的,

还有三家村鱼菜混养基地产出的活鱼和新鲜蔬菜。截至目前,该村累计建成20余座鱼菜综合种养大棚,每年营业收入超过1000万元。

晋源区乡大城小,山川各半,让农村更强、农民更富、乡村更美,建好农村路是基础,管好、护好、运营好尤为关键。“十三五”以来,晋源区新建农村公路210条、255公里,累计投入资金3.15亿元,获评2018年度“四好农村路”省级示范县。

改革试点工作开展以来,晋源区围绕“路权不明不想管、责任不清不愿管、投入不足没钱管、力量不够不好管”和“重建轻管、重建轻养”等问题,制定出台了《晋源区深化农村公路管理养护体制改革实施方案》。该区健全机构队伍,解决“有人管”的问题;强化保障资金,解决“有钱养”的问题;推行信用评价,解决“养得好”的问题;完善工作机制,解决“管长远”的问题,有力推动了全区交通运输事业的高质量发展。

与此同时,实行“区级统筹、部门管理、分级实施”三级管理模式,每年对设计、施工、监理三类单位进行信用评价考核,推动农村公路养护工程和资金管理走上了制度化、规范化、一体化的轨道。

2021年至2023年底,全区农村公路列养率达100%,年均养护里程工程比例达6.5%,中等及以上农村公路占比达到97%,超限超载率控制在0.2%以内,农村公路养护机构设置率达到100%,机构运营经费纳入财政预算比例达到100%。

文旅融合踏上幸福路

初秋时节,晋源区花塔村南的稻田公园满眼翠绿,风光旖旎,带上家人或是约上三五好友驱车来到稻田公园享受一段休闲惬意的时光,也成了许多人的假日新时尚。靠着稻田公园,花塔村村集体每年可收入100余万元。稻田公园凭借文旅融合热度,创造了年盈利4000余万元的业绩。

(下转第2版)



城乡融合,交通先行。如今,晋源区一条条农村公路路面整洁、路肩平顺,公路两侧绿树成荫,无不折射出农村公路管养体制改革的新气象。2020年9月被确定为全国深化农村公路管理养护体制改革试点县以来,晋源区紧紧围绕农村公路品质高、路网畅、服务优、路域美的目标,强力推进农村公路管理养护,打造出晋源交通“畅安舒美”亮丽名片,近500公里农村公路环绕在晋源大地。

城乡融合发展是中国式现代化的必然要求和重要标志,农村公路一端连接乡村,一端连接城市,路铺好了,出门顺了,农民的钱袋子就鼓起来了。一条条农村公路如同精致的织线,不仅串起乡村和城市,更成为了引领晋源区乡村振兴蓬勃发展的“纽带”。

张新伟调研督导 旅游服务保障工作

本报讯 近日,市委副书记、市长张新伟深入部分景区景点,调研督导旅游服务保障工作并现场办公。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,认真落实省委、省政府部署要求,把握市场机遇、优化产品供给,下足精细功夫、提升服务品质,高标准做好旅游服务保障工作,不断推动我市文旅产业高质量发展。市领导李永强、薛维柱参加。

当前,山西古建筑热度持续飙升、火爆出圈,既是我市文旅产业发展的难得机遇,更是考验服务保障能力的实践实战。在晋祠天龙山景区,张新伟走进游客服务中心,详细了解客流车流、运营管理、应急准备等情况,就交通接驳、运力保障、市场监管、安全生产等工作提出具体要求。他强调,要坚持游客至上,把服务保障工作放在重要位置,市区两级联动、部门通力协作,做好“吃住行游购娱”全链条服务,不断提升游客旅游体验,切实提高游客满意度。要盘活用好文旅资源,顺应文旅产业从“观光游览”向“沉浸体验”转变的新趋势,丰富拓展优质文旅产品供给,全力打造更多具有太原特色的文旅消费新热点、新场景,让广大游客在并玩得开心、游得舒心,持续增强我市文化旅游吸引力、影响力。

(丁洁、王春宇)

央媒 看太原

新华社报道太原奏响 基层治理“大合唱”

本报讯 8月24日,新华社以《山西太原奏响基层治理“大合唱”》为题,报道太原市把破解“小马拉大车”问题作为推进基层治理体系和治理能力现代化建设的重要抓手,聚焦充实力量、精简事项、赋权提能三个方面,让基层有更多时间精力抓落实、有更多资源力量抓提升,不断增强党建引领基层治理效能。

报道称,太原市坚持资源下放、重心下移、力量下沉,建好建强基层干部队伍,在向县区、街道调剂补充1541个事业编制基础上,试点探索“基本编制+统筹编制+周转编制”模式,“减上补下”拿出100个县级事业编制补充到乡街,强化基层一线用人保障。整合工作机构,在整体机构设置架构不变的前提下,推动46个乡镇全部成立党建工作办公室,配备1名主任、2名副主任、若干工作人员,同步调整乡镇岗位目录,实现机构、职能、人员有机融合。建强工作队伍,招募777名社区助理,排查清退县级以下借调人员106人,调整补充214个小区党组织书记,组织6.5万名在职党员到小区报到参与小区治理,同步深化在职党员报到服务“积分制”管理,充分激发基层治理队伍动能和活力。

聚焦基层“该干什么活、能办什么事、应担什么责”的问题,报道介绍,太原市从乡街、村社两个层面梳理责任事项,厘清权责关系。

(下转第2版)

《经济日报》讲述 “岁月里的老陈醋”

本报讯 8月24日,《经济日报》副刊“山川有味”栏目刊发散文《岁月里的老陈醋》,通过“解码”“喝醋”“远方”等章节,讲述老陈醋如同山西这片土地一样质朴深沉,是山西人民心中永远的骄傲。

文章介绍,在太原,每年的人均食醋量达到9公斤,可谓冠绝全国。太原市清徐县609平方公里土地上,不仅聚集了紫林、美锦、水塔、东湖等知名醋企,清徐老陈醋的酿制技艺也早在2006年5月被列入第一批国家级非物质文化遗产名录,“中国醋都”实至名归。

如何在保留“老味道”的同时提高质量和产量?紫林醋业研发部部长、“90后”郎繁繁为破解老陈醋“密码”,带领团队一点点“啃下”山西老陈醋传统酿造工艺,将工艺参数化并建立数学模型,进而优化机械化大生产的工艺参数。她和研发团队还开发出了老陈醋酿造一体机,精准完成老陈醋酿造过程的拌醋、醋酸发酵、熏醋、淋醋等工序,使山西醋产业由原本人均年醋不足80吨向人均月醋约450吨迈进。

文章讲述道,如今您来山西,不光能看到真刀真枪的“吃醋”,还能看到蔚然成风的“喝醋”。“这款保健醋的成分是苦荞、麸皮、菊花、决明子等,富含总黄酮,对身体有保健作用,可以直接饮用。”

(下转第2版)

太原宝藏地 职工技能强

(见第3版)

太原宝藏地 驿站暖人心

城管部门积极应对强降雨

建设国家区域中心城市 再现“锦绣太原城”盛景

小店区

8月21日,小店区委负责人主持召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作调度会,将中央纪委国家监委确定的15件群众身边具体实事,与省级层面确定的15项“听民意办实事”项目,与“2+5”重点问题整治有效衔接,推动新老旧账一体解决、重点问题系统整治。

迎泽区

8月20日,迎泽区召开破解基层治理“小马拉大车”突出问题第四次调度会。该区将进一步完善“街乡吹哨、部门报到”机制,职能部门“属事”牵头兜底、街道社区“属地”协同配合,全面厘清权责边界,分清主次责任,形成齐抓共管的工作合力,进一步带动基层治理效能、群众满意度整体提升。

杏花岭区

8月23日,杏花岭区发布社会救助“人情保”“关系保”及殡仪馆(墓园)乱收费问题集中整治工作的通告,将就社会救助申请、审核、确认过程中吃拿卡要、暗箱操作、优亲厚友等违规违纪行为及为服刑和死亡人员超期发放救助补助资金等,及时回应群众关切,进一步畅通线索举报渠道。

尖草坪区

8月23日,尖草坪区召开重点问题整治和办实事工作推进情况调度会。该区将对照集中整治各项目目标任务,全面梳理、查漏补缺,倒排工期、挂图作战,坚决抓好重点整治和民生实事等“一揽子”工作任务,实现“当下治”和“长久立”相结合。



8月25日,尖草坪区老龙头区域生态治理工程(三期)项目加快推进,施工人员正在加固护坡。老龙头项目北起汾河出水口,南至汾河一坝下游滚水坝,东起滨河东路,西至土堂村,工程内容包括汾河水利整治和生态修复等。改造完成后,将全面提升老龙头一带的生态颜值,与汾河四期融为一体。

米国伟 耿婧媛 摄影报道

承接“悟空”流量

太原发布三条旅游线路

本报讯 国产游戏《黑神话:悟空》火爆出圈,为古建大省山西带来巨大流量。为迎接这波“泼天富贵”,太原市文旅局8月24日发布3条主题旅游线路,邀请各位天命人前来打卡。

线路一

晋祠天龙山—龙山石窟—太山龙泉寺—蒙山大佛

晋祠是一处风景名胜,也是《西游记》取景地。86版《西游记》在献殿、金人台等景点取景。1961年国产经典动画片《大闹天宫》中,孙悟空和二郎神斗法,所变的小庙宇原型,是晋祠的水镜台。

在晋祠,金代的献殿是中国现存最早也是唯一的殿与亭相结合的殿,鱼沼飞梁是中国现存古桥梁中十字形桥的孤例,宋代圣母殿是中国现存宋代建筑中体量较大、保存较为完好的典范之作。晋祠的雕塑,有宋代彩绘泥塑像、四尊铁人。要欣赏壁画,可到圣母殿、水母殿,观赏明塑壁画。

天龙山石窟是中国十大石窟之一,流失海外近一个世纪才归乡的佛首,是闻名海内外的“网红”。龙山石窟有中国现存规模最大的道教石窟。在太山,千年古刹尽

显大唐风韵,观音堂悬塑声名远播,古朴雄厚的巨型唐碑蕴含着灿烂辉煌的历史文化。

蒙山大佛是世界上有确切纪年、开凿年代最早、体态最大的巨型摩崖石刻佛像。

线路二

北齐壁画博物馆—双塔寺—纯阳宫—文庙—崇善寺

太原北齐壁画博物馆是全国首座建设于壁画墓葬原址上的专题博物馆。以北齐壁画展示为核心,解读时代特征,解读北朝至隋唐晋阳在文化交流、民族融合方面的重要地位。

永祚寺,民间俗称双塔寺,寺内两座古塔巍然而立、直冲天际,构成了“双塔凌霄”奇观。两座古塔,数百年来一直是锦绣太原城的标志。永祚寺是全国唯一的全部采用砖仿木无梁建筑组成的寺院,寺内的大雄宝殿、禅堂、客堂、三圣阁等均为明代无梁砖结构建筑代表作。

纯阳宫,始建于宋末元初,明万历年间重修和改建,原是供奉唐代著名道士吕洞宾的祠庙。这里珍贵文物众多,尤以全国唯一的九宫八卦院建筑、武则天称帝时期的涅槃变相碑、唐代常阳天尊像“纯阳三绝”著称。

太原文庙占地面积3.1万余平方米,严格按照孔庙建制修建,坐北朝南,呈中轴线左右对称,南北纵深为三进院落。中轴线上依次排列着牌坊、照壁、棂星门、泮池泮桥、大成门、大成殿、崇圣祠。

(下转第2版)

跟着悟空游太原